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РОЛЬ І ЗНАЧЕННЯ ЧОРНОЇ МЕТАЛУРГІЇ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

Чорна металургія є важливою галуззю важкої промисловості, яка виступає фундаментом розвитку всього господарсьго комплексу України. Практично немає жодного промислового підприємства, яке у тій чи іншій мірі не використовувало б продукцію чорної металургії, адже чорні метали й дотепер залишаються основним конструкційним матеріалом. Від спроможності країни виготовляти чорні метали у достатній кількості та їх якості в значній мірі залежать рівень розвитку виробничих сил країни, темпи і масштаби її технічного прогресу. Чорна металургія впливає й на розвиток інших галузей господарства, так як виступає важливим споживачем палива, електроенергії та води. До її складу входить видобуток, збагачення та агломерація залізних, марганцевих і хромітових руд, виробництво чавуну, сталі, прокату, труб, феросплавів, метизів, виробництво концентратів залізної та марганцевої руд, окатишів, флюсових вапняків, вогнетривів, коксу, вторинна переробка чорних металів тощо.

Чорна металургія з повним технічним циклом виробництва є важливим районотворчим чинником, так як її розвиток супроводять ряд інших галузей промисловості, які використовують відходи, що утворюються в процесі виробництва металів. Основними з них є теплова енергетика і металомістке машинобудування [4]. Крім того, потреба раціонального використання праці жінок в металургійних районах зумовлює розвиток окремих галузей легкої і харчової промисловості. Крім того, розвиток чорної металургії зумовлює і стимулює зростання виробництва в ряді суміжних галузей промисловості, особливо в залізорудній і кам’яновугільній промисловості та у галузях з видобутку іншої мінеральної сировини, яка використовується в металургійному виробництві.

Україна належить до країн Європи і світу з високим рівнем розвитку чорної металургії. Навіть в умовах економічної кризи вона поступається в Європі за
показниками виробництва основної продукції цієї галузі тільки Німеччині. Продукція чорної металургії має також велике значення у зовнішній торгівлі України, так як є її головною експортною галуззю. Великий вплив має чорна металургія на розвиток і розміщення машинобудування, хімічної промисловості, енергетики. В металургії значно розвинуте комбінування виробництва. На її відходах працюють підприємства з виробництва будівельних матеріалів, мінеральних добрив тощо. Чорна металургія є потужним фактором формування територіальних комплексів. Вона виділяється значною концентрацією виробничого процесу – величиною підприємств і формуванням їх територіальних осередків. В місцях розміщення її основних виробництв зосереджується підприємства важкого машинобудування, коксохімії, основної хімії, підприємств з виробництва вогнетривких матеріалів тощо; формуються великі транспортні вузли, швидко виростають великі і крупні міста. Україна є одним із світових лідерів виробників металів і займає 9 місце за обсягом виробництва сталі і 3 місце – за обсягом експорту металопродукції [2]. Країна входить до десятки найбільших виробників і експортерів металу. Частина продукції, яку виробляють металургійні підприємства, становить 30 % загалом у промисловому виробництві і 42 % від загальних обсягів експорту України. Понад 80 % металопродукції експортується до країн Європи, Азії, Близького Сходу, Південної Америки. 

Висновок. Значення чорної металургії для економіки України важко недооцінити. Це пояснюється тим, що чорна металургія не тільки впливає на розвиток усіх без виключення галузей господарства України і є базою їх формування, але й виступає важливою експортоутворюючою галуззю, яка значною мірою визначає експортний потенціал нашої країни (саме на продукцію чорної металургії припадає більше 40% експорту України).
Теперішній стан чорної металургії України характеризується технологічним відставанням у порівнянні з розвинутими країнами Європи та світу. Чорна металургія України відстає від світового рівня з багатьох причин, зокрема знос основних виробничих фондів складає по металургійним підприємствам 56,4%, коксохімічним – 57,6%, гірничорудним – 58,2%, трубним – 57,2%. На обладнанні з терміном експлуатації вище нормативного виробляється 50% усієї металопродукції [1]. Тому галузь потребує проведення модернізації та технічної перебудови виробництва, поліпшення структури.
Беручи до уваги експортну спрямованість металургійного комплексу та вагомий внесок галузі до валютних надходжень в Україну (майже 40%), передбачається здійснення першочергових заходів з технічного переозброєння та структурної перебудови галузі. Це знайшло відображення в розробленій програмі розвитку металургійного комплексу України.
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